

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FLINDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE: LUIS CANO

ELOGIO DEL POLITICO

El heroísmo silencioso de Briand y Stressemann

Cuatro años hacía que no habíamos tenido ocasión de ver a Stressemann. Cuando poco después de su llegada a Madrid contemplábamos con serenidad su rostro pudimos advertir el agotamiento que estos cuarenta y ocho meses últimos han producido en la salud del famoso político.

De todas las figuras que el mundo de la postguerra ha destacado ninguna produce tanta sugestión al comentarista como las de Briand y Stressemann. Son ellos los hombres que despiertan hoy mayor curiosidad, singularmente el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania. Stressemann, en nombre del país vencido, fué el primero que acudió a parlamentar con los delegados de las naciones victoriosas. Representando a una patria humillada, escarnciada sobre la que pesaba una pública acusación de belicosidad, Stressemann dió en el concierto internacional su sonrisa teutona, mientras su espíritu sufría el ormento de la derrota. Briand, por su parte, representaba al país vencedor, pero desagrado, pisoteado, cuyas armas habían obtenido el triunfo sin lograr penetrar en el territorio enemigo. Así, no es de extrañar que dondequiera que el Consejo de la Sociedad de Naciones se reuna, el público busque entre las filas de los delegados de todos los países la faz equívoca de Briand o los ojos acerados del ministro gerymano.

Si Barthou no hubiera escrito ya su «Elogio del político» cualquier publicista de mirada sagaz habría sentido la tentación de escribirlo al observar la decadencia física de Briand y de Stressemann. El vencedor y el vencido han sacrificado su egoísmo y acaso también su simpatía personal, a los intereses inmanentes de los pueblos que representan. Stressemann aparece agobiado por una enfermedad que ha marchitado el rojo rotundo de su rostro trocándolo en su denso amarillo de cera; más está para el cuidado tranquilo que huye de las preocupaciones que para el vértigo extenuador de su misión política. Su decidida vocación le mantiene, sin embargo, al frente de la diplomacia germana en los momentos trágicos de liquidar la guerra. El ha sostenido las penosas negociaciones que podrían culminar en los dos vértices que señalan Locarno y Lugano. En sus oídos, el «madelón» de la victoria reclamaba a su patria sacrificios sobrehumanos. El pueblo alemán, no resignado a su derrota, clamaba detrás, hostil a las negociaciones. Empujaba al ministro a que obtuviera la evacuación de la Renania, intervenida militarmente por los aliados. El ministro atemperaba a las necesidades diplomáticas los deseos exaltados del alma alemana. Y Briand, por su parte, arrastrado por un pueblo que sentía todavía el impulso de la victoria, veíase obligado a exigir del país vencido reparaciones y obligaciones superiores a la fuerza de éste. Y así Briand y Stressemann, eran el punto de choque de dos pueblos animados de exaltación distinta. Briand y Stressemann, que diversas veces se hubieran dejado llevar de un deseo humano y generoso de confraternidad, de comprensión, tenían que ser la tendencia intransigente, el cuerpo a cuerpo ferroz, la palabra agresiva, que sus respectivos pueblos reclamaban. Y todo ante el coro de los demás, ante los políticos y diplomáticos de todas las razas que asistían al choque poco o nada interesadas en la realidad de la pelea. Briand y Stressemann, fuera cual fuera el resultado obtenido, rara vez merecían una lisonja de sus compatriotas. El precio de su sacrificio personal ha sido casi siempre el

conono y la saña del adversario y la poca gratitud del connacional. Traídos y llevados de un lugar a otro adviértese en sus vidas una pérdida total de ilusión. Es descuidado su vestir, nulo su afán de fiestas; su curiosidad ya no existe ante nada ni ante nada se excita su sensibilidad. Seguramente sólo un gran deseo cabría en sus vidas y es el disfrute tranquilo y reposado de su hogar. Pero ellos saben que la dicha tranquila de vivir su vida en el confuso montón de la burguesía, es placer de que se verán para siempre privados, porque si por una parte su país les requiere en la hora sembrada de dificultades de la postguerra, de otra su propio temperamento les empuja a dejar su vida en holocausto de su afán. Esto es lo que constituye el justo elogio del político. Sacrificio llevado al límite que en los hombres nacidos para arquitectos de sus pueblos poco de aire se agitan como alas, vibrando grácilmente. Parece que todos reunidos saludan a un futuro de paz internacional.

Estas cosas pequeñas parece que no tienen importancia, y sin embargo, acaso en ellas hay mayor transcendencia de lo que se cree. Las menudas banderitas y los automóviles, acaso con su muda presencia, influyen en el ánimo de los representantes de cada nación. Todos están unidos, rueda con rueda, en apretado haz, como alegoría de unión internacional. Cuando un ministro de Negocios Extranjeros sale del palacio del Senado, se destaca del semicírculo uno de los automóviles y se le acerca calladamente, mientras todas las banderitas se agitan como pañuelos que saludan, como lenguas que quisieran decir: —¡A ver qué hacéis vosotros en vuestras deliberaciones...! Miradnos aquí a nosotras todas reunidas, en amigable concordia.

JOSÉ CASTELLÓN

EN MADRID

Ha sido descubierto el autor de un importante robo

El día 15 de Mayo, en el hotel llamado El Taire, situado en la Ciudad Lineal, propiedad de don Manuel Mora Crespo, se cometió un robo, entrando los ladrones por una ventana de la parte trasera de la finca. Después de registrar la casa, se llevaron hasta 19 títulos de la nueva emisión del 5 por 100 amortizable, valorados en 47.000 pesetas; una cruz de brillantes, dos pares de pendientes de oro y brillantes, dos imperdibles de oro y brillantes, unos gemelos de valor, un reloj de oro con brillantes; un reloj de pulsera con diamantes, ocho sortijas de gran valor, un bolso de plata, dos pares de gemelos, uno de ellos de campo; un reloj de sobremesa, una cartera y un encendedor. Todas estas alhajas estaban guardadas en un maletín, que también desapareció.

Se encargó del servicio la primera brigada de Investigación criminal, que dirige el señor Maqueda, quien encomendó la investigación al comisario don Pedro Herráiz. El señor Herráiz logró detener, como presunto autor del hecho, a un panadero llamado Rufino Lorente García, de veintidós años, soltero, natural de Sonseca. Negó el detenido su participación en el hecho en los momentos de la detención; pero ya cuando se le demostró que sus huellas dactilares coincidían con las encontradas en el lugar del robo, se turbó mucho e inició la confesión.

Añadiendo a esto que en poder del detenido se encontró el encen-

dedor que había desaparecido, y que fué reconocido por su propietario, señor Crespo, ya no hubo lugar a duda sobre quién era el principal autor del robo.

La Policía encontró en poder del detenido una cajita de caudales con algún metálico; pero no se ha logrado hasta ahora recuperar lo demás, todo lo cual debe de tener escondido con el maletín.

Ha sido interrogado éste otras varias veces, y cada una ha inventado diversas fábulas.

Rufino Lorente García sigue detenido e incomunicado, y la Policía sigue buscando el maletín con los títulos y las alhajas.

Las esculturas de Barral

Adquisición de bustos

El duque de Alba ha adquirido para su palacio de la Casa de Liria, el busto Zoe, original del prestigioso escultor sepulvedano Emiliano Barral, que figuraba en la Exposición que abrió dicho artista en el Palacio de Bibliotecas y Museos de Madrid.

También ha adquirido un conocido literato de la Corte, el grupo «Maternidad» que, igualmente se exhibía en el mencionado edificio.

Mucho nos complacen estos éxitos alcanzados por nuestro genial paisano, deseándole nuevos y resonantes triunfos profesionales.

ZOTAL

Para desinfectar zahurdas

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Los primeros pasos en la Corte

Un joven cortesano, favorito de su monarca, hablaba de sus primeros pasos en la Corte:

—Debo reconocer—explicaba a sus compañeros—que mi mujer, inteligente como pocas, me ha dado siempre excelentes consejos. Puedo decir, en efecto, que ella me ha hecho lo que soy...

—Con quién?—exclama el duque de...
Dicen que la anécdota es histórica.

La obra de France

Cuando se casó por primera vez Anatole France autorizó la asistencia de un sacerdote a la ceremonia. Este, también con la venia de France, pronunció un discurso.

El maestro felicitó al orador: —Para agradecer a usted su amable tolerancia—murmura el clérigo—me he limitado a recitar unas páginas de su vasta obra.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Sonrisas y entrecejos

LOS CARTELES DE FERIAS

En los sitios más céntricos y concurridos de la capital se han fijado unos carteles que, por sus colores rabiosos, de una vistosidad alegre y llamativa, se divisan a respetable distancia.

En ellos aparece una mujer, «digna de ser morena y sevillana», como dice Camoamor en su conocido poema «El tren expreso», con un pañolito corto de flecos, ceñido al busto gitano, con una peineta torcida, semiclavada en el pelo de sombra, que es un jirón, por lo negro, de una noche de tormenta, dispuesta a desprenderse de los oscuros cabellos, como si acabara de sufrir impulsos bruscos con el fuerte taconeo de un «zapateo» contorsionista. Sentada esa hembra cañí, bajo una parrá cortijera, con la guitarra durmiendo, como una niña traviesa, en el regazo de la falda de volantes, en cuya caja de resonancia sueña una copla jipiente y zalamera, contempla el mar inmenso que se extiende mansamente, a lo lejos, cabalgando sobre sus lomos azules, tan azules como el cielo que le sirve de dosel, un temblor, como de alas de gaviotas viajeras: de románticas velas latinas.

La gente dice, desdeñosa, al verlos:

—¡Bah, sin duda alguna anuncian las fiestas de una ciudad andaluza, sin importancia! Pero, ¡calla!—alguien exclama, sorprendido—. ¡Si son los carteles de las ferias de Segovia!

Efectivamente, de ellos se trata.

¡Quién lo creyera, con ese carácter tan meridional que reflejan! Y, sin embargo, esto no tiene nada de sorprendente. Por la sencilla razón de que si aquí no hay mujeres, como las de Romero de Torres, que bailen fandangos y garrotines, con gracia macarena, cantamos con muchas—todo es danzar—que respingan al compás de las dulces jotas castellanas, que si no llevan pañolones de flecos, vistidos los gruesos mantos aldeanos y se abrigan, en invierno, con fuertes mantones peludos, que si no hay mar en esta vieja urbe, disponemos de un río, que en verano es navegable, porque a alguien se le ocurrió la idea feliz de dotarle de unas barcas que bogan químicas por su tranquila corriente cantarina...

Todo es, pues, convencional. No reirse; calificando a esos carteles de concejil despropósito.

¡No sirven para anunciar nuestros festejos de ferias! Pues es de lo que se trata. Pedir más sería gollería. Cumplen, por tanto, su cometido, aun cuando la fantasía se desborde del fondo de sus chafarrinonescas manchas...

LOS MURCIÉLAGOS DE EL PARRAL

La obligación de todos

El «auto» nos deja, a pleno sol, ante la puerta del monasterio. No se puede ya, hablando de El Parral, aludir tan sólo a sus ruinas. Los diez y siete Jerónimos que se disponen a continuar las glorias de la Orden, española por antonomasia, entre muros roídos por el tiempo y por la incuria, han convertido aquellos restos, tan gloriosos como lamentables, en un monasterio. Un monasterio redivivo, en el que resuenan a la par, la campana reglar, eco vivo de la tradición puesta en pie, y la sierra carpintera o el martillo alarife, que cantan, preparándola, la reerección del famoso cenovio que fundaron los Villenas, y en que quería haber sido enterrada la gran Isabel.

Ha comenzado, pues, la gran obra. El Parral segoviano, cuyo esplendor inmarcesible va de la mano del brillo de la orden jerónima, el segundo Guadalupe, empieza a desmenuzarse de un sopor secular destructivo, sin más testigos que los lagartos, que tienen sus nidos en las oquedades de los sillares desprendidos y los murciélagos, «que se arraciman», festejando los artesanos de las grietas, cada día más largas o más anchas, de las egregias bóvedas...

Uno, dos, tres, hasta cuatro revochos o jalbegues enmascaraban los muros de las estancias claustrales. Un minucioso trabajo, semejante al de un escrupuloso investigador de palimpsestos, va poniendo al aire las cenefas, los frescos, las taraceas...

¿Cómo ha habido una piqueta irracional que pudo herir las pinturas murales del viejo refectorio, aquella «Cena» de espléndidas proporciones, en la cabecera del recinto, para que el yeso o la cal hicieran mejor su oficio de careta dolorosa sobre la obra de arte, concebida con anhelos de perduración? ¿Quién desfiguró con argamasa las delicadas labores y calados del pulpito alemán policromado, en el propio refectorio? ¿Quién destruyó, ayudando al tiempo, los encajes de piedra de los arcos de ingreso a las capillas—miniaturas catedralicias—del soberbio templo, erigido por el arte de la fe y realizado por la fe en el arte?

¿Quién—«quis est homo qui non flieret»—pudo contemplar impávido los desafueros de los siglos y de las criaturas en tan insigne monumento de la historia de su país?

Este luctuoso interrogatorio, sin embargo, tiene una compensación inmediata. El celo entusiasta de los diez y siete monjes, que en una parte de «El Parral» han ahuyentado a los murciélagos torpes e inciertos—generaciones inacabables que llenan de rúbricas de muerte, claustros y tránsito—, ha logrado encontrar un eco eficaz en el saber técnico de Luis Sainz de los Terreros, el arquitecto que sabe que reedificar respetuosa y concienzudamente, el insigne monasterio jerónimo es contribuir a hacer legible uno de los más esplendentes pergaminos de la historia española. Pocas veces la denominación de monumento nacional tiene tan exacto sentido, tan profunda justicia histórica como hablando de El Parral, que se mira, entristecido todavía, en un claro remanso del Eresma.

Y hoy es un remate de artesano, que arguye el plan total de un techo desaparecido; y mañana, un trozo de cornisa mudéjar que trae, como una consecuencia lógica irremediable, la línea definitiva que corona la arcada solemne y evocadora; más tarde, la huella de un hierro, que nos dirá cómo era éste y cómo hay que forjarle...

Y, siempre, el respeto a la realidad histórica, por tales inducciones y deducciones conocidas. El Estado ha cumplido con su deber protegiendo este empeño; pero el empeño es arduo y costoso. El monumento es nacional, y, realmen-

te, a la nación misma conviene acudir. No hace mucho el ilustre Araujo-Costa señalaba, aquí mismo, el hecho de que la literatura monástica obtiene en estos instantes una particular atención del mundo literario. La actualidad monástica—afirma Araujo—es un hecho en las lecturas a que se dedica la parte más sana e inteligente del público moderno. Y añade: «el espíritu monástico no lo encontraremos ausente en ningún momento de la historia de la Iglesia.» El espíritu jerónimo—glosamos—no sólo no es a ausente nunca de la historia de España, desde un cierto momento, sino que parece el exponente, o uno de los más caros e irrefragables exponentes de nuestra historia y de nuestra civilización. Conocido es el testimonio de que el venerable Tomás Succio, siénese, vió cómo el Santo Espíritu se posaba sobre España cuando la orden jerónima nacía entre nosotros y para nosotros exclusivamente.

Las ruinas son hoy bandera de gloria de esos cenobitas: Guadalupe—[Guadalupe]—. Yuste, San Jerónimo de Sevilla, Lupiana, la Sista, Guisando, Frexdelval Santiponce, San Jerónimo el Real, San Miguel de los Reyes, la Virgen de Gracia, la Nora. Y, por fin, El Parral, el magnífico monasterio, que ostenta aún en grecas y remates la vid y los racimos, el parral, a un tiempo eucaristía del alma y sombra apacible para el cuerpo ansioso de paz.

El Parral, cuyas riquezas son piezas dispersas en los museos y colecciones oficiales; ornato, acaso, de lugares de público esparcimiento, al monasterio deben volver, en ley de justicia y de amor patriótico a cuanto tuvimos de grande, y de cuya substancia aún vivimos. Desde el siglo XIV son deudores los españoles de una especialísima reverencia a la Orden que fundó la primera Escuela de Medicina, mantuvo enhiesto el pabellón del arte por antonomasia divino, y de todas las artes sus hermanas, acopió los más famosos acervos de libros—y también los primeros en cierto orden—de España...

Y cuando todo esto golpea el corazón y llena el pensamiento del visitante de El Parral, surge en el acto el afán de comunicar a los contemporáneos la obligación moral de no abandonar un esfuerzo de restauración que a todos importa; la necesidad de dar dinero—¡la terrible palabra que era preciso pronunciar, y ya está dicha—para que con la posible premura vuelva a ser lo que fué en verdad y sobre sus viejos y gloriosos cimientos. Una escrupulosa administración hace posible que con la cantidad prevista para la restauración de un ventanal en otro tiempo se pueda rejuvenecer la bóveda del crucero, donde empiezan ya a celebrarse los rayos multicolores de las vidrieras policromadas, y cuyos haces de nervios se amparan de las rosetas y escudos estofados—el primero el del Rey...

La excursión es deliciosa: en un día y con la compañía que nos depa- rará la amistad, inolvidable. Magníficos caminos que, al llegar a Segovia, han de serpentear un poco por las calles libres de iniciativas municipales os conducirán ante la gran fábrica de El Parral; un hermano jerónimo os franqueará el paso diligente; una comunidad, dos veces española, os acogerá hospitalaria. Y, entre el asombro ante lo que fué, la indignación contra el vandalismo destructor de tanta maravilla y la admiración en presencia de lo que va renaciendo, sentiréis achicarse y morir la incompreensión, la indiferencia. La restauración del glorioso monasterio habrá ganado un adepto. Porque no queréis ser menos que los murciélagos de El Parral que, cuidadosamente protegidos por la

CLINICA DENTAL
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo de la Academia de Artillería, Seminario Conciliar, Hermanos Maristas, etcétera
RAYOS X y ULTRAVIOLETAS
Pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que sus horas de consulta, a partir de: del 20 de Abril, se regirán por el horario oficial de diez a una y de cuatro a siete
CALLE DE JUAN BRAVO, NUMERO 2 BANCO CASTELLANO
TELÉFONO 261.—SEGOVIA

DR. MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO ODONTÓLOGO

SUBINSPECTOR PROVINCIAL DE ODONTOLOGIA

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que durante los días 15 al 25 inclusive, del presente mes, queda suspendida la consulta

Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde
ENFERMEDADES DE NIÑOS
CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE
GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES
San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

desamortización, al fin y al cabo, aunque perdiendo terreno se resisten a abandonar sus viejos y sucios nidos en uno de los más hermosos recintos monacales de España.

VICTOR ESPINÓS

UNA FIESTA EN EL ESCORIAL

Evocación del Reinado de los Reyes Católicos

Patrocinada por el Ayuntamiento de Madrid y organizada por don Xavier Cabello Lapidra se celebrará el sábado día 22, en El Escorial, una fiesta denominada «Evocación del Reinado de los Reyes Católicos», con la cooperación de la Banda Municipal y la Masa Coral de Madrid, el barítono José Luis Lloret, y de numerosas señoritas de la sociedad madrileña y de la colonia veraniega de El Escorial.

Constará el espectáculo, en el que intervienen más de trescientas personas, de cuatro partes, las cuales responden a los siguientes títulos:

Primero: «Auspicios venturosos de un deseado porvenir de Castilla».

Segundo: «Pacto matrimonial entre la princesa Isabel y el príncipe Fernando de Aragón».

Tercero: «Granada se rindió Boabdil entre las llaves de la ciudad a los Reyes Católicos».

Cuarto: «Tierral Cristóbal Colón pone su planta en el mundo americano».

Terminará con un epílogo, en el que a modo de apoteosis estarán representadas todas las naciones americanas y las regiones españolas. Se verificará el acto, como decimos, el sábado, a las seis de la tarde, en el bosque de la Herrería, del Real Sitio de San Lorenzo, interviniendo también, además de los citados, soldados del Colegio de Carabineros y mozos del pueblo de El Escorial.

Las localidades para esta fiesta pueden adquirirse los próximos días 20 y 21 en la Depositaria del Ayuntamiento de Madrid.

LOS LUISES DE SEGOVIA

UNA EXCURSION A AVILA

Visitando los monumentos artísticos

El pasado domingo celebramos una excursión a la vecina ciudad de Avila los congregantes de San Luis Gonzaga, acompañados de nuestro director Padre Vicente Navajas, S. J. Esta excursión, aparte de contemplar las bellezas que la citada ciudad encierra, tenía por objeto devolver la visita que el domingo, 2 de Junio, nos hicieron los Luises abulenses, y jugar con ellos un partido de fútbol, como desempate al que en el citado día reñimos aquí.

Llegamos a Avila a las once de la mañana, e inmediatamente, y acompañados de los congregantes, que ya estaban esperándonos, nos dedicamos a recorrer los monumentos de la ciudad. Visitamos la Catedral, San Pedro, San Vicente y su cripta, las admirables murallas, la Santa, el Mercado grande, etc., etc.

A las cuatro de la tarde bajamos al convento de Santo Tomás, donde fuimos acompañados en nuestra visita por el P. Valencia, O. P. y numerosos Luises. Admiramos el coro, la iglesia, el patio de Reyes, la Biblioteca y el Museo de Ciencias naturales.

Partido de fútbol

Terminada esta visita, nos dirigimos, acompañados del director de la Congregación de Avila, al campo del Real Avila F. C., donde había de celebrarse el partido de fútbol.

A las seis y media comienza el encuentro, alineándose los equipos en la forma siguiente:

LUISES-SEGOVIA
Ramón Arroyo-Gilsanz
Calleja-Gilsanz (R)-Coca
Maroto-Morci-Mauricio-David-Fuentes

LUISES-AVILA
Ortega Santos-Bustillo
Alfonso-Laorden-Juanita
Jiménez-Carmelo-Jesús-Maroto-Ruano

Saca el Avila, y después de media hora de juego desanimado, en un avance, Mauricio consigue el primer tanto para los segovianos. Sigue sosegado el partido y a los cinco minutos del anterior, por una parada floja de Ortega, remata Coca, apuntándose el segundo de los nuestros.

Empieza después de un breve descanso el segundo tiempo, con mucha más animación que el primero. Los abulenses hacen brillantísimos avances, que son cortados con gran seguridad por nuestros defensas. En uno de estos avances, hace una salida en falso Román, que es aprove-

chada por Laorden para marcar el primer goal para los abulenses.

Dos penaltys pitados a los de Avila son tirados por Gilsanz, que echa la pelota fuera.

A la salida de un corner, Laorden, admirablemente colocado, remata de cabeza, metiendo el balón en la red.

En un avance de los abulenses, Arroyo, no pudiendo despejar, envía la pelota al portero para que lo haga, pero a éste se le escurre entre las manos y entra en la portería.

Terminó, pues, el partido a 2-3 a favor de los Luises de Avila.

Distinguiéronse, entre los abulenses, Laorden, Bustillo y Jesúsín, y entre los segovianos, Ramón, Fuentes, Arroyo y Gilsanz (R.)

Arbitró el partido el señor Salinas, realizando su labor con gran imparcialidad.

Después de la merienda con que nos obsequiaron los congregantes de Avila, salimos para ésta, llegando a las once y media de la noche, muy agradecidos a las numerosas atenciones de que fuimos objeto por parte de los Luises y de su director el presbítero don José María Bulart.

UN LUIS

De la Sociedad de Naciones

Sale para París el presidente barón Adatci

En el segundo expreso de Irún salió anoche para París y embarca el presidente del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones, señor barón de Adatci, con los miembros de la delegación japonesa y sus secretarios.

A disposición del ilustre político japonés se puso un coche-salón, en el que hará el viaje hasta la frontera. Despidieron al barón de Adatci, en la estación del Norte, el presidente del Consejo, el secretario general de Relaciones Exteriores, señor Palacios; el jefe del Gabinete diplomático, señor Ramírez Montesinos; el ministro del Japón y todo el personal de la Legación y los altos funcionarios de la Sociedad de Naciones que aún se encuentran en Madrid.

El ministro alemán a Barcelona

En el expreso de Cataluña, y en el «break» grande de Obras públicas, puesto a su disposición por el Gobierno, marchó anoche a Barcelona el doctor Stressemann.

Despidióle su esposa, que una hora después saldrá para Sevilla; el presidente del Consejo, los embajadores de Alemania, y el personal de la Embajada.

La señora de Stressemann, a Sevilla

En el expreso salió para Sevilla la señora de Stressemann, acompañada de los representantes diplomáticos de su país en Lisboa.

Hacen el viaje en el break pequeño de Obras públicas.

Noticias políticas

¿Va a ser nombrado gobernador de Madrid el director de «La Nación»?

Personas que se dicen estar bien enteradas afirman que muy pronto habrá una combinación de cargos en Madrid, y que será nombrado alcalde de la Villa y Corte el ex director de Agricultura don Emilio Vellando, y gobernador civil de la provincia don Manuel Delgado Barreto, actual director de «La Nación».

Para director del periódico oficioso se cita al señor Pemartín.

Homenaje a Vázquez de Mella

La comisión organizadora de este homenaje, atendiendo observaciones de personas expertas, ha acordado que la velada literaria y musical se celebre a las diez y cuarto de la noche del día señalado, que es pasado mañana, jueves.

El programa de la segunda parte de la velada quedó ayer ultimado con los siguientes números:

1.º Selección de la zarzuela «La capitana», de los maestros Vela y Brú, por la banda de la Academia de Artillería, que dirige don Constantino Maldonado.

2.º Breves consideraciones sobre el valor e importancia de don Juan Vázquez de Mella como historiador, por don Matías Martínez Pereda, notario de esta capital.

3.º «Semblanza de la figura próspera de don Juan Vázquez de Mella», por el doctor don Fernando Sanz Revuelta, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Segovia.

4.º Argumento y comentarios de la zarzuela inédita, que se titula

«Una noche en Pedraza», por su autor, don Carlos Hernández Herrera.

5.º Estreno de un cuadro de la zarzuela «Una noche en Pedraza», original de don Carlos Hernández Herrera y del maestro don Conrado del Campo, interpretado por la señorita Margot Hernández y don Pedro González.

Coro formado por señoritas segovianas y por distinguidos aficionados de esta capital.

La orquesta será dirigida por don Luis Casares.

ES NOMBRADO EL INFANTE DON JAIME CABALLERO DEL PILAR

El infante don Jaime, que estuvo en Zaragoza, viajando de incógnito, ha sido nombrado caballero de la Virgen del Pilar, habiéndosele otorgado dicho título en aquella iglesia metropolitana.

El domingo, por la tarde, llegó a Madrid S. A. el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

EL «BOLETIN OFICIAL»

El correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones y anuncios:

Subasta

Por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia se anuncia que hasta el día 11 de Julio próximo se admitirán proposiciones en los registros de esta Jefatura y en todos los de las provincias de Madrid, Guadalajara, Soria, Burgos, Valladolid y Avila, para optar a la subasta de obras de conservación y riego asfáltico de los kilómetros 76 al 79 de la carretera de primer orden de Venta de San Rafael a Segovia durante los años 1929 y 1930, cuyo presupuesto asciende a 37.108,70 pesetas.

Comisión provincial

Publica la sesión celebrada el día 24 de Abril último.

Nombramiento de fiscal municipal

Ha sido nombrado fiscal municipal suplente del Juzgado de Ortigosa de Pestaño, don Mariano Pascual de Frutos.

Su Majestad el Rey irá a Londres el día 21

El príncipe de Asturias y la infanta Isabel, veranearán en La Granja

Madrid, 18.—El 21 saldrá el Rey para Londres, donde pasará una corta temporada. A su regreso se quedará en Santander, donde se encontrarán ya veraneando, la Reina y las Infantas e Infantes, sus hijos, que saldrán el 22 para dicha capital norteña.

El príncipe de Asturias veraneará en La Granja, sin que tenga determinado aún si saldrá para dicho Real Sitio antes que sus augustos padres y hermanos, o esperará a despedirlos aquí y marchará después.

La infanta doña Isabel veraneará también en La Granja, como todos los años, para donde saldrá en seguida que marche la Real Familia y luego de despedirla, según costumbre.

Más adelante saldrá para el Norte (Fuenterrabía y acaso San Juan de Luz), don Fernando, doña María Luisa y sus hijos.

El «Pájaro Amarillo», aterriza felizmente en París

Le Bourget, 17.—El «Pájaro Amarillo» ha aterrizado felizmente en este aeródromo a las ocho cuarenta y cinco.

El recibimiento tributado a los

aviadores ha sido verdaderamente grandioso.

Los aviadores Assollant y Lefèvre, al descender del aparato y ser preguntados por su aterrizaje en Comillas, tuvieron palabras de gratitud para aquel vecindario, autoridades y Gobierno español por las atenciones dispensadas.

Lotti y el joven americano que llevaban a bordo, salieron juntos del aparato. Schreiber no cesa un instante de reír y gesticular, agitando una banderita americana, gritando con marcadísimo acento «Vive la France!» y haciendo cabriolas.

Hablando los aviadores

París, 17.—Assollant y Lefèvre, interrogados por un representante de la Agencia Havas, han declarado que la escala de Mimizán se ha debido exclusivamente a la falta de esencia. Añaden que la travesía del Atlántico ha sido particularmente penosa y que en ella sólo han logrado ver el mar tres veces. La presencia del joven americano Schreiber fué observada diez minutos después de la salida de Old Orchard, al removerse en el fondo de la carlinga para acercarse al lugar donde se hallaban los aviadores.

Assollant declara que pilotó el aparato veintitrés horas de las veintisiete que duró el vuelo. El aterrizaje en las costas de España se decidió al cabo de dos horas de exploraciones en busca de un terreno adecuado, mientras la esencia iba agotándose rápidamente.

Los aviadores se muestran encantados de la acogida que hallaron en España. El avión lleva innumerables firmas y dibujos, entre ellos la efigie del Rey de España, verlos, reclamos de aperitivos españoles, etc.

Teófilo Díez de la Fuente

PRACTICANTE de la Beneficencia municipal y Casa de Socorro, ofrece a su distinguida clientela y público en general su nuevo domicilio Juan Bravo, número 66, 2.º

INAUGURACION DEL CAMPO DE «GOLF»

El domingo estuvo muy concurrida La Granja con motivo de la inauguración del «golf».

Muchas personas almorzaron en el propio campo del «golf», y otras en el Hotel Europeo, donde se sirvieron más de 80 almuerzos.

También la célebre Boca del Asno se vió muy frecuentada.

EL CONDE DE LOS ANDES EN SEVILLA

Una petición de los agricultores

Sevilla, 17.—Llegó esta mañana el ministro de Economía Nacional, a quien recibieron las autoridades y elementos oficiales de la población.

Esta tarde tuvo lugar el anunciado banquete con que los agricultores y ganaderos sevillanos obsequiaban a don Juan Vázquez de Pablo, a quien el Gobierno ha concedido recientemente la gran cruz del Mérito Agrícola.

Presidieron el homenajeado, el conde de los Andes con el director de Agricultura, el gobernador civil y el presidente de la Cámara Agrícola.

A la hora de los discursos, el presidente de la Cámara Agrícola de esta capital, señor Huesca, dijo que aprovechaba la ocasión para rogar al ministro que gestionara del Gobierno y pidiera por todos los medios a su alcance que se hagan gestiones para comprar trigo a precio inferior al de la tasa mínima, que ha fijado el Gobierno, y que éste

¡NUEVA FERRETERIA! ¿Dónde? - - - En casa de Demetrio Sáez

El rey de la porcelana en Segovia y de toda clase de herramientas es la FERRETERIA de DEMETRIO. Vendemos la porcelana y el aluminio medio de balde. Herramientas de las mejores marcas a mitad de precio; pernos, cubos, baños, clavazón y dos mil artículos muy baratos.

Sólo DEMETRIO, en Corpus, 11. SEGOVIA

mantenga por todos los medios esta tasa mínima, dirigiéndose a la Junta de Abastos y a los gobernadores civiles.

El conde de los Andes dijo que el Gobierno se ocupaba de que el trigo se vendiera a precio remunerador para los agricultores. Prometió mantener a todo trance la tasa mínima, y para ello hará las gestiones necesarias cerca de los gobernadores y de las Juntas oficiales de Abastos.

Mañana, después de asistir a la fiesta campera en el cortijo de Cuarto que se celebrará en honor de los periodistas extranjeros, marchará por la noche el ministro a Madrid.

El repaso del Instituto y la Residencia Católica de Estudiantes

El día 20, a las nueve de la mañana, empieza en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el repaso de verano.

Esta Residencia, uno de cuyos fines es cooperar a la educación de los alumnos de enseñanza oficial, queda también abierta durante el verano.

Nuestros alumnos irán por la mañana al repaso del Instituto y por la tarde tendrán estudio y preparación de las lecciones del día siguiente en la Residencia.

No queremos hablar de la labor realizada en el curso finalizado por la Residencia. En Segovia nos conocemos todos; pero si queremos hacer constar que después de haber visto a profesores y alumnos del Instituto celebrar con tanta solemnidad la fiesta de Santo Tomás de Aquino, preparándose a la comunión general con un triduo de ejercicios espirituales, en los que el celoso párroco de Pedrajas cosechó tan copiosos frutos; cuando hemos visto al virtuoso párroco de El Salvador y demás sacerdotes tan compenetrados con el profesorado oficial del Instituto, dando toda clase de facilidades, venciendo toda clase de obstáculos y preparando a los alumnos a las confesiones mensuales con sentidas pláticas, cuando hemos sido testigos del orden y disciplina en el repaso del Instituto, la Residencia de San José se siente cada vez más satisfecha de cooperar a tan nobles, religiosos y culturales, como educativos fines.

Nuestros alumnos que asistan, además del repaso del Instituto, al estudio de la Residencia, no sufrirán aumento en los honorarios, porque la Residencia descontará de sus honorarios los derechos del Instituto.

Los alumnos y alumnas que asistan solamente al repaso del Instituto, durante el verano, la Residencia se encargará gratuitamente de su vigilancia, cuando los padres así nos lo manifiestan, convecida por la experiencia del bien moral que podemos conseguir de tan inocentes como amados niños y niñas.

Para más detalles, dirigirse al director de la Residencia. Plaza de San Sebastián, 3 y 4.

Ecos de la provincia

Nava de la Asunción

La Fiesta de la Flor

Con motivo de la inauguración del grupo escolar en esta villa, se celebró el mismo día 16 la Fiesta de la Flor, siendo postulantes las señoritas que a continuación se expresan, con las cantidades recaudadas:

Señoritas Consuelo Martín y Francisca Blanco, 22,34 pesetas; Aurea Galicia y Socorro Gómez, 44,65; Purificación Fernández y Maura Martín, 15,70; Amadora Encinas y Federica Garzón, 13,25; Agueda Fernández y María Martín, 10; Vicenta Asenjo y Florencia Marugán, 17,45; Petra Herranz y Norberta Marugán, 20.

Total, 143,39 pesetas.

Estas señoritas lucieron preciosos mantones de Manila, adornando su cabeza con la clásica peineta.

Al baile público celebrado por la tarde, amenizado por «La Popular», concurrió un público numeroso, viéndose muchos jóvenes de algunos pueblos limítrofes.

Partido de pelota

A las seis de la tarde tuvo lugar el anunciado partido de pelota entre los jugadores Ramón de Pablos (El Esquilador), Teodoro y Claudio Jiménez Bercial (Pericatos), contra Pedro de Santos (Chico de Benito), Felipe Herranz Cid (Churruga) y Felipe Blanco Encinas.

Ganaron los últimos, habiendo quedado por campeones durante esta temporada.

Corresponsal

Aldeonte

Exposición escolar

En los días 19 y 20 del pasado Mayo, con el entusiasmo que caracteriza a la ilustrada maestra de esta localidad, doña Micaela Guijarro, celebróse exposición escolar, a la cual fueron invitados en primer lugar la Junta local y autoridades, como igualmente el vecindario en general. Después de examinados toda clase de trabajos, quedaron altamente satisfechos por el agradable aspecto que presentaba el aula de clase, sobesaliendo las labores presentadas de mano de la profesora, trabajos manuales de los niños, labores de las niñas, tanto de utilidad como de adorno, trabajos de escritura, resolución de problemas, dibujos, etc.

Apreciando en todo su valor la labor desarrollada por la señora Guijarro, acordaron la Junta local y autoridades por unanimidad conceder a la señora profesora un voto de gracias y ponerlo en conocimiento del señor inspector de Primera Enseñanza de esta provincia.

Sauquillo de Cabezas

Festividad de San Antonio

Han resultado solemnísimos los cultos religiosos celebrados en este pueblo en honor del Patrón del mismo, San Antonio de Padua, por el que este vecindario siente especial devoción.

La misa celebrada el día 13 fué oficiada por el virtuoso cura párroco, don Mariano Monedero, de Sepúlveda. El panegírico a cargo del párroco de esta localidad, don Alejandro de Santos, fué un verdadero alarde de oratoria sagrada, que le valió muchas felicitaciones. Terminada la misa, se organizó la procesión con el santo, precedida de la clásica danza, en la que tomaron parte numerosos bailarines de esta localidad y de pueblos limítrofes.

Por la tarde se organizó baile público, al que concurrieron numerosas señoritas con gusto ataviadas, y en el que se veían verdaderas bellezas.

CORRESPONSAL

Valverde del Majano

Fiesta a San Antonio de Padua

Se han celebrado este año con toda solemnidad, precedida de solemne novenario.

El miércoles, día 12, a las cuatro de la tarde, hubo el consabido volteo de campanas anunciando la fiesta. El día 13, por la mañana, confesaron y comulgaron todos los cofrades. La misa y sermón estuvieron a cargo del reverendo Padre dominico Atilano, del Colegio de Santa María de Nieva, quien desarrolló magistralmente el panegírico del Santo Paduano.

Por la tarde hubo novena y procesión por las principales calles del pueblo con la imagen del Santo, cantando un coro de jóvenes los gozos del Santo.

Después se celebró baile de rueda en la Plaza pública, que estuvo muy animado, amenizado por afeitados dulzaineros.

Por la noche, se celebró una velada en la Plaza pública, que también estuvo muy concurrida.

El día 14 hubo Oficio por los hermanos difuntos de la cofradía y después de misa y lo mismo por la tarde, bailes de dulzaina y tamboril.

Alumbramiento

El día 13 ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del industrial don Francisco Marazuela Herranz.

Enhorabuena.

CORRESPONSAL

Vallado

La fiesta de las Espigas

En la noche del 22 al 23 del corriente, tendrá lugar en este pueblo la solemne fiesta de las Espigas.

Según programas hechos al efecto, asistirá la sección Adoradora Nocturna de Cuéllar, llegando a este pueblo al anochecer, dirigiéndose a la iglesia parroquial, cantando el trisagio y se rezará una estación.

A las once, exposición de Su Divina Majestad, siguiendo otros actos hasta el amanecer, que se celebrará el santo sacrificio de la misa en las eras del pueblo, donde se levantará un artístico altar y se dará la comunión a cuantos fieles se acerquen a la Sagrada Mesa, con cuyo fin habrá confesores durante la noche.

Debido al desinterés y actividad de nuestro virtuoso párroco, don Demetrio Quevedo, bien se puede asegurar no han de quedar defraudados los numerosos fieles que, se-

CORRESPONSAL

!Piense Vd. en las

Tabletas de Aspirina!

Legítimas sólo en el embalaje original Bayer que se distingue por su faja encarnada y la Cruz Bayer.

¡YA BAJO LA MERLUZA!

Mañana, miércoles, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSE la merluza superior, a 1,25 pesetas medio kilo; langostinos, a 3,00; pescadillas, a 0,80; besugos, a 0,80 y todo el demás pescado muy barato, y en la plaza de Santa Columba, en el puesto de MAXIMILIANO FERNANDEZ, habrá un derroche de pescado a precios nunca vistos y todos muy baratísimos

Según mis noticias, han de asistir de los pueblos limítrofes. En la próxima semana se levantará el altar y empezarán los trabajos de iluminación.

Nos aseguran que asistirá la banda de música de Cuéllar.

CORRESPONSAL

14-6-929.

De sociedad

Viajes

Ayer pasaron el día en el Salto del Alberche el alcalde, don Claudio Moreno; los tenientes de alcalde señores Martín Herranz y Martín y el jefe del negociado de Arbitrios, don Rogelio Urrialde.

Han llegado: De Zamora, el catedrático de aquel Instituto nacional de Segunda Enseñanza, don Mariano Quintanilla.

De Calatayud, la señorita María de los Angeles Leonor Vaquerizo, catedrático del Instituto elemental de dicha ciudad.

De Madrid, don Lorenzo de Castro y señora.

Del mismo punto, adonde fué para telegrafiar ampliamente a varios importantes periódicos extranjeros el desarrollo del Consejo de la Sociedad de Naciones, nuestro querido amigo el notable periodista y valioso colaborador de EL ADELANTADO, don Julio Brouta.

De Valladolid, don Justino Melero y su bella esposa.

Han salido:

Para Madrid, las señoritas Paz y Concepción Alfaya, profesora de la Normal de Maestras de Segovia y inspectora de Segunda Enseñanza, respectivamente.

Para el extranjero, donde pasará una temporada, el profesor de este Instituto, don Rubén Landa y señora.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

Reingresos en el Arma de Artillería

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la siguiente relación de jefes y oficiales de Artillería, reingresados en el Arma.

PRIMERA REGION

Comandantes: don Agustín Schar Távira, del Parque regional y reserva de la primera región; don Agustín Hernández Francés, vizconde de Altamira, disponible voluntario en la misma; don Jaime Altarriba, supernumerario sin sueldo en la misma región; don Antonio Entero Herranz, en el Ministerio; don Gerónimo Ugarte, de idem.

Capitanes: don Daniel Suárez Pasos, supernumerario sin sueldo en la primera región; don Luis Rambaudo, del servicio de Aviación; don Faustino Irazzo Cano, del 1.º regimiento a pie; don Rafael Padilla y Fernández Urrutia, de id.; don Jesús López Varela, del regimiento a Caballo; don Santiago Lorente, supernumerario sin sueldo en dicha región; don José Galán Arrabal, disponible en la misma; don Gonzalo García de Blánquez, del 1.º regimiento a pie; don José Valledor, de la fábrica de Toledo.

Tenientes: don José Junquera, excedente con todo el sueldo en esta región; don Francisco López de Ayala, del 1.º a pie; don Rafael Romero López Tello, don Manuel Ramírez, don Luis Matamoros González, don Francisco Iglesias, don Daniel Ruiz y don Juan Martínez Galán, del mismo; don Alfonso Moya Suárez, de reemplazo por enfermo en la primera región.

SEGUNDA REGION

Comandante don Sebastián Aranda, del regimiento de Costa, 1.

Capitanes: don Rafael Pérez Reina, del 3.º ligero; don Manuel Durán, de id.; don José Cano Manuel, del de Costa, 1; don Rafael Ruiz de Algar, del 4.º ligero.

Teniente don José Díaz Colón, del 2.º a pie.

TERCERA REGION

Tenientes coroneles: don Enrique Nevot Sanz, disponible en la misma; don Mario Sánchez, id.; don José Tenorio, de la Fábrica de Pólvora de Murcia.

Comandante don Camilo Llorca, del 5.º ligero.

Capitanes: don Antonio Sabater, del 6.º ligero; don Juan Azpiroz Azpiroz, del 3.º a pie; don Carlos Grande de Castilla, del de Costa, 3; don Manuel León, del 6.º ligero; don Antonio Lombarte Souza, del de Costa, 3; don Víctor Martín Alonso, del Parque regional y reserva; don José Llorent, supernumerario sin sueldo; don Luis Sira, id.; don José Viniano Martín, disponible voluntario en la misma región; don José Bernabeu, id.; don Mariano Tejera,

Cumplimentando a la Reina

Esta mañana ha cumplimentado a Su Majestad la Reina doña Victoria, el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila, quien expresó su gratitud a la Soberana por haberle otorgado el nombramiento de director del Preventorio infantil «Infanta Isabel», de San Rafael.

El verano en la provincia

Han llegado para pasar la temporada veraniega:

A San Rafael, doña Concepción Palomar; a El Espinar, don Juan Sánchez Torres.

REGALO DE FERIAS

Corte de vestido crespón picador, lavable y color sólido

PESETAS 6,90

Corte vestido batista, vuela estampada, 1 peseta

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

(PROXIMO A LA PLAZA)

NOTAS DE HACIENDA

Reintegro de las declaraciones juradas por Utilidades

La Administración de Rentas públicas de la provincia ruega por nuestro conducto a los señores médicos, veterinarios, arquitectos, jueces, secretarios de Juzgado y demás profesionales que no hayan reintegrado los ejemplares de sus declaraciones juradas de Utilidades al presentar o enviarlas por correo a la citada Oficina, que en evitación de las multas y castigos que señalan para estos casos las Leyes del Timbre y de Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, deberán remitir a la Administración de Rentas públicas de la provincia tantos timbres móviles de quince céntimos como ejemplares de declaraciones juradas hubieran suscrito.

de idem; don Juan Gallardo, de idem; don Antonio Rey Sánchez, de idem; don Vicente Carretero, de idem.

Tenientes: don Eduardo Ufer García de la Concha, del 7.º regimiento; don José Yanguas, del 16.º regimiento ligero; don Salvador Ripoll, del id.; don José Sáez, de id.; don Eduardo Ramírez Martínez, del 14.º; don Luis Bordoy, del 16.º regimiento; don Andrés González Garzón, de idem.

OCTAVA REGION

Tenientes coroneles: don Edilberto Esteban Garacoche, de la fábrica de Oviedo; don Eduardo González de la Barrera, del Parque regional y reserva; don Leoncio de Aspe Vahamonde, del 3.º de Montaña, don Víctor Carrasco, excedente con todo el sueldo, y don José Patac, de la fábrica de Oviedo.

Comandantes: don Pedro Iglesias, del de Costa, 2; don Luis Molezun, del 3.º de Montaña; señor Jiménez Montal, del Parque regional y reserva; don Tomás Ruano, de la Fábrica de Trubia; don Luis Marinas, de la de Oviedo; don Agustín Fernández Conde, de la Inspección de servicios; don Santiago Durán, del 8.º a pie; don José Vila, del 15.º ligero; don Timoteo Martínez, de la Fábrica de Oviedo; don Antonio García González, del de Costa, 2; don Mariano Sanz Ramirez de Beyel, de la Fábrica de Trubia.

Capitanes: don Mariano Pérez Casero, de id.; don Luis Sánchez, del 15.º ligero; don Santiago Raberner Andrés, del de Costa, 2; don Eduardo Fernández García, del 15.º; don Constantino Lobo Montero, del de Costa, 2; don Eduardo Ramírez González, de id.; don José Álvarez Cerón, del 3.º de montaña; don Ignacio Nandín, del 15.º; don José Donesteve, del regimiento mixto de Tenerife; don Eusebio Collazo, del 15.º ligero; don Hermenegildo Sánchez Esperante, del de Costa, 2; don Diego Martínez, de id.; don Julián Trujillo, de id.; don Luis Aguilar, del 8.º a pie; don Luis Beotas, de idem; don Calixto Arrejala, del de Costa, 2; don Ernesto González, de la fábrica de Trubia; don Eleuterio Negueruela, del 8.º a pie; don Luis Alfonso Ariño, del 5.º ligero; don Francisco Mariñas, del 3.º de Montaña; don Carlos Aymerich, de id.

Tenientes: don Antonio Carballo, del regimiento de Costa, 2; don Andrés Breijo, de idem; don Faustino González, de Costa, 2, don Miguel Quesada, del 8.º a pie; don Francisco González Valero, del 3.º de Montaña; don Ricardo Castro, de idem; don Santiago Méndez, de idem; don Miguel Moreno, del 15.º; don José Fernández, de idem; don Antonio Morino Ramírez, de idem; don Víctor Gardiacabal, de idem.

Don Jorge Rodrigo García, de idem; don Joel Graña, de id.; don Ramón Moño, de id.; don Telesforo Blánquez, de id.; don Gonzalo Eciija,

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 1 TADRE

excedente con todo el sueldo; don Mariano Cárdena, id.; don Ismael Alau, del 5.º regimiento ligero; don Antonio Ros Ruiz, del 3.º a pie.

Tenientes: don Angel Paz, del 5.º ligero; don Enrique Pinela, del 6.º ligero; don Fernando López Blanco, de id.; don Vicente Ródenas, del de Costa, 3; don Alfonso Ramírez Soler, del 6.º ligero; don Enrique González Reguerín, del mismo; don José Romillo, del 3.º a pie.

CUARTA REGION

Tenientes coroneles: don José Font de Rubinat, disponible forzoso en la cuarta; don José Barnús, de la Inspección de fuerzas y servicios.

Capitanes: don José Valero Ocaña, del 1.º de Montaña; don José Aguirre Oreztarazu, del 7.º ligero; don Rubén Cardeñosa, de id.; don José de la G. Valcárcel, del Parque regional y reserva; don Jesús Avila, del 1.º de montaña; don Antonio Souza, del 1.º de Montaña; don Ramón Páramo, del 7.º ligero; don Ricardo Rodríguez Vita, del idem.

Teniente don Guillermo Siso Pedros, del 7.º ligero.

QUINTA REGION

Comandante, don Fernando Cervo Arruabaladi, del 9.º ligero.

Capitanes: don Ricardo Larios Corral, del Parque regional y reserva; don Antonio Jiménez Alfaro, del 12.º ligero; don Francisco Alaman Velas, del 9.º; don Pedro Herrera, del 12.º ligero; don Manuel Torrente, de id.

Teniente: don José Fernández Adame, del 10.º ligero.

SEXTA REGION

Tenientes coroneles: don Ignacio Albarello, disponible voluntario en la misma; don Miguel Rubio las Heras, del 6.º a pie.

Comandantes: don Atilano Barona, del Parque regional y reserva; don Victoriano Menéndez, del 11.º ligero; don Domingo Rey D'Harcourt, de la Inspección de fuerzas y servicios; don Pablo Martín Lucía, del 6.º a pie.

Capitanes: don Manuel Arredondo, del 11.º ligero; don Enrique de Miguel, del Parque regional y reserva; don Juan Grande, del 13.º ligero.

Tenientes: don Fernando Bedía Alfaro, del 11.º ligero; don José Bedía Alfaro, de id. y don José Varela de la Serna, supernumerario sin sueldo.

SEPTIMA REGION

Comandante: don José Brandariz, del 7.º a pie; don Leopoldo Rueda, disponible voluntario; don José García Gutiérrez Salcedo, del 16.º regimiento ligero; don Fernando Anrich Herrera, de idem.

Capitanes: don José Barredón, del mismo; don Gaspar Regalado, del mismo; don Gaspar Sanz Gómez,

de id.; don José Moño Rodríguez, de id.; don Andrés López, del de Costa, número 2; don Civiano Negueruela, del 8.º a pie; don Francisco Sarandesco, de id.

Don Ramón Saavedra, de id.; don Jesús Vázquez, del 15.º; don Miguel Orduña López, del 3.º de montaña; don Felipe Vierna, del de Costa, 2; don José Redondo Incuencue, del idem; don Jesús Samper Lampique, del id.; don Andrés Vázquez Aguilada, del id.; don Modesto González Quiroga, del 3.º de Montaña.

Don Joaquín Calderón, del 15.º; don Ricardo Ballinas, del 3.º de Montaña; don Luis Orduña López, de id.; don Eduardo Ozores, de id.; don Manuel Lopenor, del de Costa, 2; don Manuel Fernández Aye, del 15.º; don Carlos Mora, del 8.º a pie; don Manuel Casal, del 15.º.

Don Angel Largo Moreno, del 3.º de Montaña; don Fernando Ponte Conde, del 15.º; don Fernando Rivas Barrera, del de Costa, 2; don Serafín Bierna, de id.; don José Cabeza, del 8.º a pie; don Fernando Calleja, de id.; don Evaristo Borrajo, de idem; don José Bermejo Alvarez, de id.; don Fernando Botanas Rose, de id.; don Enrique Sánchez, de id.

Don Antonio Ramírez, de idem; don Antonio González Posadas, de idem; don Francisco Jugor, de la fábrica de Trubia; don Ruperto Posada, del de Costa, núm. 2; don César Orgaz-Adecilla, del 15.º.

Cambio de destinos

Primera región.—El capitán don Angel Oreja pasa de disponible forzoso en la primera región, al regimiento de Artillería a caballo.

Segunda región.—El id. don Juan Anguita, del 2.º regimiento a pie al 2.º de montaña.

Tercera región.—Capitanes: don Manuel Rios, del 6.º ligero al 2.º de Montaña, y don Manuel Gamba, del idem al id.

Tenientes: don Javier Larrucea, del 15.º ligero al 2.º id.; don Antonio Xibixel Alcayá, del 5.º ligero al 2.º de Montaña; don José Albert Meléndez, del id. al id.; don Carlos Lozano, del 5.º ligero al 2.º de Montaña.

Séptima región.—El comandante don Florencio Páez, de la Academia de Artillería, a excedente con todo el sueldo en la 7.ª región.

Capitán don Alfonso Correa Ruiz, de la Academia de Artillería, a excedente con todo el sueldo en la misma.

Teniente don Marceliano López Sanz, de la Academia de Artillería, a excedente con todo el sueldo en la séptima región.

Octava región.—Comandante don José Jannio Díaz, del regimiento de Costa, número 2, a disponible en la misma.

Capitanes: don Carlos Ramírez, del 3.º de Montaña al 2.º ligero; don Francisco Kühnell Ramos, del 3.º de Montaña al 7.º ligero.

Despacho regio

Hoy despacharon con don Alfonso los ministros de Hacienda y Trabajo.

—La infanta doña Beatriz asistió a mediodía a la comida dada a los pobres en el Comedor de Caridad de la calle de Goya.

Firma de Hacienda

Exceptuando de las formalidades de subasta las obras para las oficinas del Catastro de Logroño.

—Concediendo varios suplementos de crédito.

—Disponiendo que cese en el cargo de delegado de Hacienda de Zaragoza don Joaquín Pomares.

—Nombrando para sustituirle a don Salustiano Cuenca.

—Nombrando delegado de Hacienda de Alava a don Nicolás Sorduy.

—Idem de Zamora a don José Agromayor.

—Ascendiendo a jefes de Administración de tercera clase a don Ricardo Cuesta y a don Isidoro Castro.

—Idem a idem de segunda a don José Vales.

Firma de Trabajo

Estableciendo el recurso de revisión contra las sanciones que se impongan por infracción de la ley de Emigración.

Compra de una finca

En la Dirección general de Acción Social y Emigración se ha firmado hoy la escritura de compra por el Estado de la finca «Morcilleira», sita en Villamanrique de Tajo (Madrid).

El Estado ha abonado por la finca la suma de 772,500 pesetas, incluyendo en este precio el valor de la actual cosecha.

Los vecinos han abonado el 20 por 100 del precio citado. La finca será parcelada, y en unión de la cosecha de este año, repartida entre los vecinos.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó esta mañana con los señores Palacios y Saavedra, de la Secretaría de Asuntos Exteriores y de la Dirección general de Marruecos.

—Después recibió al nuncio de

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50 EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

Aventadora modelo la REINA DE CASTILLA

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: la mejor aventadora que es la Reina de Castilla.

Como he sido labrador, estoy muy bien enterado lo que cuesta hacer pesetas con el azadón y arado.

Por eso os doy un consejo (a mi juicio) noble y sano: si queréis aventadora y que os dé buen resultado, por mucho que os aseguren nunca firméis un contrato hasta no verla en las eras y que os dé buen resultado.

Porque si le firmáis antes bien podréis ser engañados, que prestando vuestra firma ya quedáis asegurados, ir a su jurisdicción, donde quedáis obligados.

Porque yo me sé de algunos, por contrato ya firmado, cargar con un armatoste, y sin quererlo, abrazarlo por no litigar tan lejos donde quedan obligados.

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba, HERMENEGILDO GARCÍA :: VALDESIMONTE :: SEGOVIA

que yo no exijo contratos mientras no se experimenta. También sabéis que las hay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta Reina de Castilla.

Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

Para quedar convencidos del funcionamiento de ellas, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba.

Si buscáis a Hermenegildo y queréis seguir sus huellas, si no está en Valdesimonte estará en Lastras de Cuéllar.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la Reina de Castilla.

¿QUERÉIS TOMAR BUEN CAFÉ?



Pedid el Torrefacto nuestro y encontrareis el de más aroma y rico paladar que existe

De venta en los establecimientos de don Crescencio Lebrero, Marqués del Arco, 42; don Heliodoro Recio, Covarrubias, 4; hijo de Teresa Martín, Escuderos, 22; don Angel Lázaro, Infanta Isabel, 11; La Económica, San Francisco, 22; don Pablo Gómez, plaza de El Salvador, 19; don Emilio González, José Zorrilla, 82; doña Teresa Martín, José Zorrilla, 122; don Damián Barroso, San Francisco, 40, y demás principales ultramarinos.

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA: CLEMENTE MARCOS GRACIA CERVANTES, 19 Y 21.—SEGOVIA

Banco Hispano Americano. Cuentas de crédito. Efectuamos estas operaciones en distintas formas y diversas garantías, cobrando siempre un interés muy reducido. Damos grandes facilidades para los préstamos y cuentas de crédito, con garantía de valores del Estado, acciones y obligaciones de sociedades industriales. Sucursal de SEGOVIA

Se vende paja de centeno, con cabezas para atar, en Otones de Benjumea, Faustino González.

Se arriendan pastos para 100 cabras, hasta los Santos, en la Becca, término de Ortigosa del Monte. Para más informes, Eugenio Santos, San Martín, número 6.

Oficial herrador se necesita. Dirigirse a Rafael Barrio, veterinario, Hontalbilla.

J. H. de Nicolás MEDICO-OCULISTA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38

Alquilo local propio para garage o almacén, en la calle de José Zorrilla, próximo a la estación. Razón, en la misma calle, número 131, Cesáreo Higuera.

CALDAS DE OVIEDO. Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de Junio a 13 de Septiembre

ENFERMOS. Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz. Concepción Jerónima, 8, Madrid. De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

H. García Hermida MEDICO OCULISTA. De las clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones. Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis. Plazuela del 4 de Agosto, 3, principal (Próximo a la plaza Mayor.—SEGOVIA)

Se vende coche «Tono» con guarniciones. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

ALMACEN DE PESCADOS OR JUAN JOSE GARCIA

Pescados recibidos. Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios: Merluza 1,50 y 1,60; Congrio 2,00; Besugos 0,90; Pescadillas 0,80; Almejas 0,60; Chicharros 0,60; Langostinos 3,50; Sardinas 1,00.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Aventadora segoviana TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION

Antolín Guantes José Zorrilla, 28

CAMARA FOTOGRAFICA BILLY. La ideal para el aficionado. Carretes, películas, placas y papeles Agfa los mejores según profesionales y aficionados. Agencia para Castilla. E. Tamayo Cervantes, 30.—Segovia. Puntos de venta: droguería, Felipe Sanz, plaza Mayor, 3, Segovia. Trabajos de laboratorio

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre
Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad, («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.
Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maletá.
PERKEO: La de mayor número de signos. Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maletá.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos. 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.
Rheinmetall: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.
ABONOS DE LIMPIEZA: LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA
BARCELONA

Lubrificantes americanos
especiales para motores Diesel y «automóviles». Aceites tipo MONOPOLIO a precio TASA
de las mejores marcas y con máximo descuento.
Repuesto FORD. Accesorios para «autos» de todas clases
Conrado Roch Apartado 7.025
Paseo del Prado, 46.-MADRID

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer

Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE
Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEJTICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud
Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 89-90 reales la fanega de 94 libras	Trigo, a 90 reales fanega
Centeno, a 62-63 fd., las 90 libras	Centeno, a 50 fd., fd.
Cebada, a 51 fd., las 70 fd.	Cebada, a 48 fd., fd.
Algarrobas a 64 fd., las 94 fd.	Algarrobas, a 70 fd., fd.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 fd., la fanega.	Centeno, a 66 fd., fd.
Cebada, a 55 fd., fd.	Cebada, a 51-52 fd., la fanega.
Algarrobas, a 64 fd., fd.	Algarrobas, a 58-60 fd., fd.
Avena, a 42 fd., fd.	Avena, a 44 fd., fd.
Yeros, a 65 fd., fd.	Yeros, a 67-68 fd., fd.
Mueles, a 55 fd., fd.	Habas, a 70 fd., fd.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	Trigo, a 91-91,50 reales la fanega.
SEPULVEDA	Cebada, a 47-48 fd., fd.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 66 fd., fd.
Centeno, a 70 fd., la fanega.	Algarrobas, a 56-57 fd., fd.
Cebada, a 55-56 fd., fd.	VALLADOLID
Yeros, a 60 fd., fd.	Trigo, a 91-91,50 reales fanega
Algarrobas, a 60 fd., fd.	Cebada, a 51 fd., fd.
Avena, a 45 fd., fd.	Centeno, a 65-66 fd., fd.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 61 fd., fd.
Trigo, a 92 reales fanega	BURGOS
Centeno, a 66 fd., fd.	Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 52 fd., fd.	Cebada, a 54-56 fd., fd.
Algarrobas, a 66 fd., fd.	Avena, a 40-42 fd., fd.
	Algarrobas, a 70-72 fd., fd.

100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
Apartado 10.073. Madrid

Hulleras de Frieres
EL MEJOR CARBON DE FRAGUA
Fabricación de cok. Minas de antracita
VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer capítulo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción además, con absoluta certeza, lides hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

Licenciados del Ejército - HOMBRES

El 30 de actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.
Apartado 10.073.—Madrid

AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera
Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero

ALICANTE
Se necesitan representantes en esta provincia

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOL, premio con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de especificaciones de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia

Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Importante

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión
Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Pleurisías con derrame

Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta conseguida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

Se vende casa

Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrécese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construída con todos adelantos modernos, expreso para recreo, con bar, restaurant, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Sander, apartado 955, MADRID.

Representante

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a
PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.—MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

propio en esta cuestión, y no cederé sino cuando hayamos hecho la comparación entre los dos vinos. Quiere decir que tendremos una noche más de broma.

—Convenidos—repuso el viejo, froiándose las manos alegremente.

—La competencia será esta noche sobre quién tiene la cabeza más firme, ya que también sobre este punto la echáis de guapo.

—Acepto.

Abrióse la puerta, y un hombre en extremo flaco entró. Era el despensero, cuyo rostro imberbe, de movibles facciones y ojos redondos y vivos, presentaba un aspecto que provocaba involuntariamente la risa, sin acertar el motivo, pues ni era en extremo feo, ni ninguna particularidad tenía. Andaba y se movía con extremada ligereza, y sus multiplicados ademanes no le dejaban reposo un momento. Hablaba muy de prisa y como si vomitase las palabras, y rara vez se interrumpía, razón por la cual le agradaba la compañía del hortelano, pues éste, poco hablador, le dejaba despacharse a su gusto, sin hacer otra cosa que mover la cabeza

para afirmar o negar. Llevaba puesta una negra sotana, que no se quitaba sino para dormir.

—Buenas noches—dijo, al entrar—. Habéis sido más puntuales que yo; pero me parece que no he llegado tampoco muy tarde. Vos seréis—añadió, dirigiéndose al paje—el camarada que ha de honrarnos con su compañía y darnos a probar un vino añejo de su cosecha, que, según me ha dicho Pablo, compite con el nuestro.

—El mismo soy, para serviros; pero en cuanto a la apuesta...

—¿Pensáis ganarla...? Os equivocáis, y pronto habréis de verlo, porque...

—No es eso, sino...

—¿Sospecháis que no digamos con franqueza nuestra opinión? Somos hombres honrados y tan amigos de la verdad...

—Es que no traigo el vino, señor despensero, y hasta mañana no puede venir.

—Sea cual fuere el motivo, me alegro, porque así volveremos a reunirnos. Traed, amigo Pablo, esa cena, y empecemos, puesto que estamos reunidos.

Salió Pablo, y pocos momentos después entró con una enorme cazuela, donde humeaba el arroz con liebre prometido.

—¡Magnífico... «Benedicti excellentia tua!»—exclamó el sacristán, que era en extremo aficionado a decir frases en un idioma que él tenía por latín.

—Bien—dijo, sonriéndose, el paje—; veo que sois hombre de letras.

—Estudié cuatro años latín en el estudio del nuncio bien ponderado maese Hoyos, y ya hablaba en el idioma de Séneca mejor que en el mío; luego lo olvidé un poco; pero cuando entré aquí de sacristán volví a recordarlo, y la costumbre me hace decir al-

gunas palabras... Pero olvidamos el arroz, y como puede uno comer y hablar...

—Soy de vuestra opinión—repuso Luis—; sentémonos cerca de la mesa, y veamos qué tal cocineros es el buen Pablo.

—Quedaréis contento—dijo el sacristán. Empuñáronse las cucharas, y a la vez se hundieron en el fondo de la cazuela.

—¡Alto!—exclamó Luis.

—¿Cuaré causa?—dijo el despensero—. ¿Por qué causa, razón o motivo ha de suspenderse tan interesante operación?

—Ante todo—repuso el paje—, es preciso remover el fragadero para que no se atasquen los bocados.

—Tenéis razón, y desde luego lleno mi jarro y os conjuro a que llenéis los vuestros.

Llenaron los jarros del exquisito añejo, y de un solo trago los dejaron vacíos.

—¡Bien, vive Dios!—exclamó Luis.

—¿Qué os parece el vino?—le preguntó Pablo.

—Riquísimo, pero aún no temo la competencia; el mío es más abocado...

—«Video et crederem», como decía Santo Tomás—repuso el despensero.

—Lo veremos mañana—añadió el hortelano.

—Queda pendiente la cuestión; probemos la liebre, y no olvidéis que también me habéis desafiado a beberlo firme—dijo el paje.

—Ambos seréis vencidos; y como prueba de mi superioridad, voy a beber otro vaso antes de proseguir.

—Y volvió a llenar y vaciar la vasija.

—No he de ser menos, ¡voto a tall!—exclamó el hortelano, a la vez que imitaba al sacristán.

—Ni yo—dijo Luis, empuñando su vaso vacío, cosa en que no se fijaron los otros.

—«¡Pax et contestus vobis!»—repuso el sacristán.

Moviéronse las cucharas de la cazuela a la boca y de la boca a la cazuela, y no habían transcurrido dos minutos, cuando Luis, cortando la palabra al despensero, dijo:

—Amigos míos, el arroz se pega al paladar.

—Es verdad; lo remojarémos.

—Buena idea.

Dejó el mancebo que sus compañeros llenasen los vasos, y mientras los apuraban, fingió llenar el suyo y beber también.

—Prosigamos, que la liebre no puede estar mejor—repuso Luis.

Volvieron a comer y a repetir los brindis, y, antes que el arroz se apurase, el hortelano sentía bastante pesadez en los párpados, y el sacristán hablaba más que nunca y menudeaba más los latines. Contemplólos Luis, y regocijóse, porque comprendió que no tardarían mucho tiempo en dejar de estarlo.

—Basta de arroz—dijo el mancebo—. Otro vaso.

—¡A vuestra salud!—exclamó, con torpe acento, el hortelano, mientras que llevaba a los labios una botella...

—¡A la de todo buen bebedor!—dijo, tartamudeando, el sacristán—. Porque habéis de saber que «catador bonus mulla et comparatio».